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ⅠⅠ　　単単純純集集計計結結果果

１１　　地地域域ののこことと
＜＜  住住んんででいいるる地地域域へへのの評評価価  ＞＞

問２ あなたの住んでいる地域についてお聞きします。

　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

問２（１） 　あなたは、あなたが住んでいる地域が好きですか。一つ選んでください。

　『好き』は、小学生男子が９５．０％で最も高い。また、中学生では男子、高校生では女子のほう
がポイントが高い。

　住んでいる地域が好きかどうか尋ねたところ、「好き」が５０．７％で最も高い。「好き」と「どちら
かといえば好き」を合わせた『好き』は、９１．５％となっている。

　『好き』は、小学生が９４．３％で最も高く、以下、中学生（９１．６％）、高校生（８８．５％）となっ
ている。
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図１－１ 住んでいる地域への評価（N＝１，１１８） 

好き どちらかといえば好き どちらかといえばきらい きらい 
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図１－２ 住んでいる地域への評価（Ｎ＝１，１１８） 

好き どちらかといえば好き どちらかといえばきらい きらい 
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　【経年変化】

　『好き』は、減少傾向にあったが、令和２年度に増加してから横ばいとなっている。
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図１－３ 住んでいる地域への評価 

好き どちらかといえば好き どちらかといえばきらい きらい 

＜＜  住住んんででいいるる地地域域がが好好ききなな理理由由＞＞

　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

問２（２）

　住んでいる地域が好きな理由を尋ねたところ、「自然が豊かだから」が５９．５％で最も高い。以
下、「住んでいる人が親切・優しいから」が５３．８％となっている。

　小学生では「住んでいる人が親切・優しいから」（５７．９％）が最も高く、中学生及び高校生で
は「自然が豊かだから」（中学生：６９．２％、高校生：５２．７％）が最も高い。

　（１）で　「１　好き」又は「２　どちらかといえば好き」を選んだ人はお答えください。
住んでいる地域が好きな理由は何ですか。あてはまるものをいくつでも選んでくださ
い。
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図２－１ 住んでいる地域が好きな理由（Ｎ＝１，０１９） 

全  体 小学生 中学生 高校生 



11

　【経年変化】

　『好き』は、減少傾向にあったが、令和２年度に増加してから横ばいとなっている。

52.0 

53.8 

50.8 

46.3 

55.3 

50.7 

37.8 

37.3 

36.5 

38.7 

36.3 

40.8 

8.2 

6.6 

9.7 

12.1 

7.2 

7.0 

2.1 

2.2 

3.0 

2.8 

1.3 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

H26

H28

H30

R2

R4

図１－３ 住んでいる地域への評価 

好き どちらかといえば好き どちらかといえばきらい きらい 

＜＜  住住んんででいいるる地地域域がが好好ききなな理理由由＞＞
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下、「住んでいる人が親切・優しいから」が５３．８％となっている。

　小学生では「住んでいる人が親切・優しいから」（５７．９％）が最も高く、中学生及び高校生で
は「自然が豊かだから」（中学生：６９．２％、高校生：５２．７％）が最も高い。

　（１）で　「１　好き」又は「２　どちらかといえば好き」を選んだ人はお答えください。
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図２－１ 住んでいる地域が好きな理由（Ｎ＝１，０１９） 
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　【属性別集計結果】
　小学生男女は「住んでいる人が親切・優しいから」、中学生男女及び高校生男子は「自然が豊
かだから」、高校生女子は「食べ物がおいしいから」が最も高い。
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図２－２ 住んでいる地域が好きな理由（Ｎ＝１，０１９）  

小学生男子 小学生女子 中学生男子 

中学生女子 高校生男子 高校生女子 

　【経年変化】

　過去の調査においても、「自然が豊かだから」が、好きな理由のトップとなっている。
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図２－３ 住んでいる地域が好きな理由 
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　【属性別集計結果】
　小学生男女は「住んでいる人が親切・優しいから」、中学生男女及び高校生男子は「自然が豊
かだから」、高校生女子は「食べ物がおいしいから」が最も高い。
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＜＜  地地域域のの大大人人へへののああいいささつつ  ＞＞

　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

　あなたは、あなたが住んでいる地域の大人に自分から進んであいさつをしていま
すか。一つ選んでください。

　地域の大人にあいさつしているかどうか尋ねたところ、「ときどきしている」が４７．０％で最も高
い。　「いつもしている」と「ときどきしている」を合わせた『している』は、７９．１％となっている。

　『している』は、中学生が８４．７％で最も高く、以下、小学生（８１．８％）、高校生（７０．０％）
となっている。

　『している』は、中学生男子が８６．７％で最も高い。
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図３－１ 地域の大人へのあいさつ（Ｎ＝１，１１６） 
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　【経年変化】

　【学校種別経年変化】

　『している』は、中学生は増加傾向にある。小学生及び高校生は増加傾向であったが、令和４
年度は減少した。また、「いつもしている」に着目すると、高校生は平成30年度、令和２年度、令
和４年度と増加している。

　『している』は、令和２年度から４．７ポイント減少している。
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図３－３ 地域の大人へのあいさつ 
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＜＜  地地域域のの大大人人かかららののああいいささつつ  ＞＞

　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】
　『されている』は、中学生女子が７７．４％で最も高い。また、小学生では男子、高校生では女子
のほうがポイントが高い。

問３（２）
　あなたは、あなたが住んでいる地域の大人からあいさつをされていますか。
一つ選んでください。

　地域の大人からあいさつをされているかどうか尋ねたところ、「ときどきされている」が５０．０％
で最も高い。また、「いつもされている」と「ときどきされている」を合わせた『されている』は、
７０．５％となっている。

　『されている』は、中学生が７５．４％で最も高く、以下、小学生（７３．９％）、高校生（６１．６％）
となっている。
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図４－１ 地域の大人からのあいさつ（Ｎ＝１，１１６） 
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図４－２ 地域の大人からのあいさつ（Ｎ＝１，１１６） 

いつもされている ときどきされている あまりされていない されていない 

　【経年変化】

　【学校種別経年変化】
　『されている』は、小学生、中学生、高校生のいずれも、令和２年度は平成３０年度から増加し
たものの、令和４年度は令和２年度から減少している。
　また、「いつもされている」に着目すると、平成３０年度、令和２年度、令和４年度と中学生、高
校生は増加している（小学生は減少）。

　『されている』は、令和２年度に比べ３．４ポイント減少している。

17.9  

20.7  

18.7  

16.8  

21.5  

20.5  

50.9  

52.0  

51.2  

51.8  

52.4  

50.0  

19.6  

18.8  

18.5  

21.1  

17.3  

21.8  

11.7  

8.5  

11.6  

10.3  

8.8  

7.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

H26

H28

H30

R2

R4

図４－３ 地域の大人からのあいさつ 

いつもされている ときどきされている あまりされていない されていない 

27.6  

28.4  

21.6  

16.4  

24.1  

24.3  

9.0  

11.7  

15.3  

50.7  

51.1  

52.3  

52.9  

52.2  

51.1  

51.9  

54.0  

46.3  

17.1  

15.5  

20.8  

20.8  

17.4  

17.2  

24.4  

19.0  

27.7  

4.7  

5.0  

5.2  

9.9  

6.2  

7.4  

14.7  

15.2  

10.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【小学生】H30 

R2

R4

【中学生】H30 

R2

R4

【高校生】H30 

R2

R4
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＜＜  地地域域のの大大人人かかららののああいいささつつ  ＞＞

　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】
　『されている』は、中学生女子が７７．４％で最も高い。また、小学生では男子、高校生では女子
のほうがポイントが高い。

問３（２）
　あなたは、あなたが住んでいる地域の大人からあいさつをされていますか。
一つ選んでください。

　地域の大人からあいさつをされているかどうか尋ねたところ、「ときどきされている」が５０．０％
で最も高い。また、「いつもされている」と「ときどきされている」を合わせた『されている』は、
７０．５％となっている。

　『されている』は、中学生が７５．４％で最も高く、以下、小学生（７３．９％）、高校生（６１．６％）
となっている。
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　【経年変化】

　【学校種別経年変化】
　『されている』は、小学生、中学生、高校生のいずれも、令和２年度は平成３０年度から増加し
たものの、令和４年度は令和２年度から減少している。
　また、「いつもされている」に着目すると、平成３０年度、令和２年度、令和４年度と中学生、高
校生は増加している（小学生は減少）。

　『されている』は、令和２年度に比べ３．４ポイント減少している。

17.9  

20.7  

18.7  

16.8  

21.5  

20.5  

50.9  

52.0  

51.2  

51.8  

52.4  

50.0  

19.6  

18.8  

18.5  

21.1  

17.3  

21.8  

11.7  

8.5  

11.6  

10.3  

8.8  

7.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

H26

H28

H30

R2

R4

図４－３ 地域の大人からのあいさつ 

いつもされている ときどきされている あまりされていない されていない 

27.6  

28.4  

21.6  

16.4  

24.1  

24.3  

9.0  

11.7  

15.3  

50.7  

51.1  

52.3  

52.9  

52.2  

51.1  

51.9  

54.0  

46.3  

17.1  

15.5  

20.8  

20.8  

17.4  

17.2  

24.4  

19.0  

27.7  

4.7  

5.0  

5.2  

9.9  

6.2  

7.4  

14.7  

15.2  

10.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【小学生】H30 

R2

R4

【中学生】H30 

R2

R4

【高校生】H30 

R2

R4

図４－４ 地域の大人からのあいさつ 

いつもされている ときどきされている あまりされていない されていない 



18

＜＜  地地域域活活動動へへのの参参加加  ＞＞

  【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　あなたは、最近１年間で次のような地域の活動に参加したことがありますか。
あてはまるものをいくつでも選んでください。ない場合は、８を選んでください。

問４

　最近１年間で参加した地域活動について尋ねたところ、「お祭りなど地域の行事」が４７．１％
で最も高く、以下、「参加したことがない」（３６．５％）、「清掃・廃品回収」（１７．９％）の順となっ
ている。

　小学生、中学生、高校生のいずれも、「お祭りなど地域の行事」が最も高い。
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公民館などの催しもの 

幼児（小さな子）や 
お年寄りなどとの交流 

あいさつ・声かけ運動 

その他 

参加したことがない 

図５－１ 地域活動への参加（Ｎ＝１，１１２） 

全  体 小学生 中学生 高校生 

　【属性別集計結果】

　小学生女子は「参加したことがない」が３７．２％で最も高く、以外はいずれも、「お祭りなど地
域の行事」（小学生男子：４３．３％、中学生男子：５０．０％、中学生女子：４８．８％、高校生男
子：５３．２％、高校生女子：５３．８％）の割合が最も高くなっている。
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図５－２ 地域活動への参加（Ｎ＝１，１１２） 
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＜＜  地地域域活活動動へへのの参参加加  ＞＞

  【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　あなたは、最近１年間で次のような地域の活動に参加したことがありますか。
あてはまるものをいくつでも選んでください。ない場合は、８を選んでください。

問４

　最近１年間で参加した地域活動について尋ねたところ、「お祭りなど地域の行事」が４７．１％
で最も高く、以下、「参加したことがない」（３６．５％）、「清掃・廃品回収」（１７．９％）の順となっ
ている。

　小学生、中学生、高校生のいずれも、「お祭りなど地域の行事」が最も高い。
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図５－１ 地域活動への参加（Ｎ＝１，１１２） 

全  体 小学生 中学生 高校生 

　【属性別集計結果】

　小学生女子は「参加したことがない」が３７．２％で最も高く、以外はいずれも、「お祭りなど地
域の行事」（小学生男子：４３．３％、中学生男子：５０．０％、中学生女子：４８．８％、高校生男
子：５３．２％、高校生女子：５３．８％）の割合が最も高くなっている。
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  【経年変化】
　「参加したことがない」は、平成３０年度まで３０％弱で推移していたが、令和２年度以降は
４０％弱となっている。
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図５－３ 地域活動への参加 
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（単位：%） 

＜＜ボボラランンテティィアア活活動動へへのの参参加加  ＞＞

  【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

　『活動している』は、小学生男子が２７．８％で最も高い。
　一方、「活動したことがない」は、小学生女子が５９．７％で最も高く、以下、小学生男子
（４６．３％）、中学生女子（４５．６％）となっている。

問５
  あなたは、ボランティア活動（学校の授業や行事を除く。）をしていますか。一つ選
んでください。　※なお、学校のボランティア活動でも、部活動やサークル活動によるものは含みま
す。

　ボランティア活動をしているかどうか尋ねたところ、「活動したことがない」が４５．０％で最も高
い。「よく活動している」と「時々活動している」を合わせた『活動している』は２１．８％となってい
る。

　『活動している』は、小学生が２４．１％で最も高く、以下、中学生（２２．８％）、高校生
（１８．４％）となっている。
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図６－１ ボランティア活動の状況（Ｎ＝１，１１２） 
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  【経年変化】
　「参加したことがない」は、平成３０年度まで３０％弱で推移していたが、令和２年度以降は
４０％弱となっている。

57.2  

61.8  

60.5  

59.2  

44.6  

47.1  

26.0  

27.1  

27.7  

24.7  

21.4  

16.3  

20.0  

19.2  

17.5  

16.8  

16.4  

17.9  

8.6  

7.2  

9.6  

7.9  

6.0  

4.8  

7.9  

7.5  

6.6  

8.3  

5.2  

3.9  

7.7  

5.4  

6.2  

10.7  

6.7  

8.5  

1.1  

1.3  

1.4  

1.7  

0.6  

1.3  

27.7  

26.3  

25.2  

27.0  

38.2  

36.5  

H24

H26

H28

H30

R2

R4

図５－３ 地域活動への参加 

お祭りなど地域の行事 子ども会や町内会の行事 清掃・廃品回収 

公民館などの催しもの 幼児（小さな子）や 
お年寄りなどとの交流 

あいさつ・声かけ運動 

その他 参加したことがない 

（単位：%） 

＜＜ボボラランンテティィアア活活動動へへのの参参加加  ＞＞

  【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

　『活動している』は、小学生男子が２７．８％で最も高い。
　一方、「活動したことがない」は、小学生女子が５９．７％で最も高く、以下、小学生男子
（４６．３％）、中学生女子（４５．６％）となっている。

問５
  あなたは、ボランティア活動（学校の授業や行事を除く。）をしていますか。一つ選
んでください。　※なお、学校のボランティア活動でも、部活動やサークル活動によるものは含みま
す。

　ボランティア活動をしているかどうか尋ねたところ、「活動したことがない」が４５．０％で最も高
い。「よく活動している」と「時々活動している」を合わせた『活動している』は２１．８％となってい
る。

　『活動している』は、小学生が２４．１％で最も高く、以下、中学生（２２．８％）、高校生
（１８．４％）となっている。
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図６－１ ボランティア活動の状況（Ｎ＝１，１１２） 

よく活動している 時々活動している（年数回程度） 

あまり活動していない 今はしていないが、以前活動していた 

活動したことがない 
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図６－２ ボランティア活動の状況（Ｎ＝１，１１２） 

よく活動している 時々活動している（年数回程度） 

あまり活動していない 今はしていないが、以前活動していた 

活動したことがない 
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  【経年変化】

　『活動している』は減少傾向、「活動したことがない」は増加傾向にある。
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図６－３ ボランティア活動の状況 

よく活動している 時々活動している（年数回程度） 

あまり活動していない 今はしていないが、以前活動していた 

活動したことがない 

２２　　学学校校ののこことと
＜＜  学学校校生生活活へへのの満満足足度度  ＞＞

問６　学校生活についてお聞きします。

　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

　『楽しい』は、小学生男子が９５．０％で最も高く、以下、小学生女子（９３．３％）、中学生男子
（９３．２％）などとなっている。
 「楽しくない」と「どちらかといえば楽しくない」を合わせた 『楽しくない』は、中学生女子が
１０．６％で最も高く、以下、高校生女子（１０．５％）、高校生男子（１０．４％）などとなっている。

　学校生活は楽しいですか。一つ選んでください。

　学校生活が楽しいかどうか尋ねたところ、「楽しい」が５０．９％で最も高い。「楽しい」と「どちら
かといえば楽しい」を合わせた『楽しい』は９１．８％となっている。

　『楽しい』は、小学生が９４．２％で最も高く、以下、中学生（９１．５％）、高校生（８９．５％）と
なっている。

問６（１）
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図７－１ 学校生活への満足度（N＝１，１１６） 
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図７－２ 学校生活への満足度（N＝１，１１６） 
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